https://matematickitalent.mk/

Munka [Manescka

Butona :

EJIHO BOOIMUTYBABE HA EPOEBUTE
Ol ErMNETCKUOT TPUATOJIHUK

TpMarofHMKOT YMMWTO CTPaHM 32 MEpHHU 6poesn Jja uma-
at TpojkaTa npuponHu Opoesn (3, 4 ¥ 5) e no3HaT Kako
ErMneTcKky TPUAroJHMK M 32 HEro BaxXu [InTaroposaTta Teope-
Ma, ONHOCHO PaBeHCTBOTO:

32442 = 5%, (1)
NlecHo ce nposBepyBa BUCTMHUTOCTA M HA PaBeHCTBOTO
33%2+442% = 55°. (Mposepn! )

VcTo Taka ce BACTUHMTM M paBeHCTBaTa:

3332+4442 = 555°
33332%+4444° = 5555°
€333 e 3)%+(4444. . . .. 4)% = (555...... 5)2 (2)
%_J\_Y__J;__ﬁ_g
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JacHo € nexa nposepxafa Ha OBMe paBeHKMW CO IONPEKT-—
HO KBaapupane e ce noTewka KOMKY WTO ce 3rojemysa none-
OHaKBo 6pojoT Ha unmdpuTe BO CHTE TpH 6poesn, OMOHOCHO
Kora BpoesuTe MMaaT No n eHaKBu Unopu.

Ce nocTaByBa MNpawaweTo Kaxko Torau Ke ce nposepu

BUCTMHMUTOCTA Ha paseHcTBoTo (2)?
Cexoj npuponeH Bpoj CO enHAKBH umpm, KakKo Ha npu-

Mep 6pojoT X = aaa...... 2, Moxe Ia ce Hanuue,
—_—
n naTu
B ot - (e ) b e 1 (3)
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n eavHAUM
Ako pasencTteoTo (1) ro nomHOXuMe CO 6po joT
(G & I RN 1)2 ce nobmsa:
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Oojaseno Ha 19.9.2022

(3111 = )% (ent. o 1)2 = 5. (111...... 1)
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n eanHnun n eauHnun n eanHnUMn

(333054 3)2+(444 ...... E) T = (B85 Sr e s 5)2. co wTo ce
b 7 T o e s T
n TpPoJjku n 4eTBOPKM n neTku

nokaxyea paseHcTsBoTo (2).
Ako paseHcTBoTo (1) ro noMHoxume CO KBaApaTOT Ha

6uno xoj npupomeH 6poj x, ce nobusa:
32442 = 5%/.%°
3K +42x2 52x2
(3x)2+(ax)? = (6x)° (4)
KopucTe jku .ro paBeHCTBOTO (4) necHo MoxaT na ce
npogepaT M paBeHCTBaTa:

303%+404° = 505
30032+40042 = 50052

303032+40404% = 50505° wTH.
MicTo Taka JlecHo ce MNposepyBaaT M paBeHCTBATa:

93%+1242% = 155°
933%+1244% = 1555
9333%+12444° = 15555

2.2

2

.................... (nposepu!)
KopucTte jkn ru Gpoesute 3x, 4x # S5X ¥ paBeHCTBOTO
(4) moxe na ce nobujaT HajpassmMuHM Kkombuuauun Ha [luta-
ropuHu TpoJjku OpoeBM KOMWTO MpeTCTasysaaT BOONUWTYBaKEe
Ha bBpoesuTe on ErmMneTcKMoT TPHUATOJHMK.

Dpwep:. .21 308 = 35°
21212+2828% = 35357
212121%+282828° = 353535°

AHanorHo Ha NPeTXONHMOT MpuMep Moxe na ce nposepaT
u paseHcTeaTa Bo Gpoesute 27, 36 u 45 OAOHOCHO,

27272+3636? = 45452 wam co TpojkaTa bpoesu 36, 48 u 60
OOHOCHO paBEeHCTBOTO
3636%+4848° = 6060°  WTH.

Cmamujama npe nam e oojasena 6o cnucanuemo Hymepyc




